

# El peligro ruso

Tiene que ser misión constante de los observadores y comentaristas de la actual lucha convencer a la opinión de que existe para Europa, y por extensión para el mundo entero un peligro real: el bolchevismo ruso. Contra él emplea sus fuerzas Alemania y sus aliados, y contra él deben situarse todos aquellos pueblos que efectivamente aman su tradición y tienen un sentido exacto de lo que es la civilización. Las propagandas anglosajonas pretenden, de manera subterránea, ir diciendo que esa amenaza de soviétización que ven los países totalitarios es solo un fantasma, y que el mundo, tras este gigantesco conflicto, podrá volver otra vez al desenvolvimiento de un régimen liberal y parlamentario. Tal y como están situadas las cosas en toda Europa no existe más que un dilema, que hay que establecerlo entre bolchevismo y falangismo. Cuanto se diga en contrario es sólo una ilusionada esperanza. Si las naciones europeas no quieren caer en esa barbarie que viene de Rusia, no tienen otro remedio que hacer fuerte el Estado, sin que pueda tener fisuras por donde entren tendencias que puedan menoscabar el propio Estado. Las potencias democrático parlamentarias intentan convencer al mundo de que las naciones aliadas sabrían imponerse sobre un bolchevismo triunfante.

Esto es una concepción errónea de la realidad, que en diversas ocasiones históricas nos ha demostrado lo contrario, y así ocurrió, por ejemplo, en nuestra misma Patria durante los ensayos republicanos, en que se creyó poder detener el avance arrollador de un desbordamiento de pasiones en la masa, que no pudo ser contenido sino por la fuerza de nuestro glorioso armamento en armas para defender nuestro edificio social, nuestra tradición, nuestra historia y, en general, nuestros íntegros valores espirituales y aún los de orden social.

Por estas razones, véase clara la solución al dilema que el ministro secretario del Partido, camarada Arrese, anuncia en su discurso «o falangismo o comunismo»; pero para todos y sin posible salvación del último sistema si renunciamos al primero, que con su fortalecimiento del Estado hará posible la renovación de la sociedad, el orden nuevo, sin que en la caída inevitable del liberalismo se arrastren los valores de nuestra cultura y civilización occidental, y aquellos otros valores que como hombres tenemos desde el principio de nuestra existencia y para siempre.

## EN LOS ASTILLEROS españoles febril actividad

### Bilbao construirá 26 barcos

BILBAO, 9.—En los astilleros de la compañía Euskalduna siguen con impulso creciente las construcciones navales. En la actualidad, se trabaja en la terminación de la serie de 17 barcos pesqueros de 240 toneladas de desplazamiento para armadores de Pasajes y Gijón. En la primera semana de enero, fueron lanzados al agua los tres primeros barcos de la serie; otros tres fueron botados el 5 del actual, y, a fines de este mes, otros tres barcos. Los restantes serán terminados en breve. Las características de estos barcos son: eslora 26 metros; manga seis; puntal 3'35, y velocidad cargados, once nudos.

Actualmente se termina la construcción del petrolero «Calvo Sotelo», cuyas pruebas de velocidad se efectuarán en abril. Ese barco es para la Campsa, y tiene las siguientes características: eslora, 140'20 metros; manga, 18,90; puntal, 10,44;

y desplazamiento, 16.235 toneladas, a una velocidad, cargado, de 12 nudos.

Esta compañía armadora ha encargado la construcción de otro barco igual al anterior, que llevará el nombre de «Campamento». También se hallan en construcción, en estos astilleros dos barcos mixtos de carga y pasaje, que tendrán de eslora, 138,68 metros; de manga, 18,92; de puntal, 12,40; desplazamiento, 14.600 toneladas, y velocidad, cargado, 16 nudos.

Para el Instituto Nacional de Industria de Madrid, tiene contratada la construcción de dos barcos de iguales características que los anteriores.

Por otra parte, la Aznar ha encargado la construcción de tres cruceros de carga y pasaje de 7.500 toneladas, y 17 nudos de velocidad, cargados.—(Cifra.)

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI, Número 13 624

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 10 de febrero de 1946

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 5,5.  
Mínima, 3 bajo cero.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

## UNA SOLA DECISION:

# “O comunismo o falangismo”

## La nueva y gloriosa misión de España es señalar a EUROPA EL ENEMIGO COMUN

### Importante discurso del ministro secretario del Partido ante una concentración de camisas azules sevillanas

SEVILLA.—En la gran concentración falangista celebrada en esta capital, el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, ha pronunciado un importantísimo discurso:

Camaradas: En estos momentos en los que el mundo decide sobre sus formas clásicas, nuestras convocatorias a la Falange no pueden ser para tratar problemas de orden secundario, ni siquiera para empeñarnos en convencer a los españoles de la bondad de nuestros procedimientos.

Dentro de unos años, los suficientes para que los diarios agobios que hoy nos acongojan hayan perdido su capacidad mortificadora, nadie nos pedirá cuentas de si hemos resuelto mejor o peor tal o cual cuestión secundaria; nos las pedirán, en cambio de si hemos resuelto la cuestión esencial, de si hemos sido capaces de poner a España y a nosotros mismos a tono con el momento histórico en que vivimos.

Porque los pueblos, como los hombres, no inventan su destino; lo sirven; y hoy, más que nunca, a nadie le es dado elegir: España tiene, independiente de los afanes secundarios que nos embargan con demasiada obstinación y de los perfiles menudos que nos quieren diferenciar a los que aproximadamente pensamos de la misma manera, una misión esencial que cumplir. La de rescatar

se enérgicamente, y con ella al mundo, del caos que se avecina; la de levantar frente a la teoría que fracasa la teoría que salva; la de hacer, como ya otras veces en la Historia hizo, no sólo de baluarte en la cultura occidental, sino de punto de arranque de una nueva etapa frente a la avalancha bárbara del comunismo.

Y esta misión, que como véis en nada se parece a la apremiante inquietud de los problemas diarios, está en nuestras manos, y lo que es más grave, de que la veamos o no pende íntegramente el futuro de España.

#### El peligro comunista para todos los pueblos de Europa

Porque «se equivocan los que creen que la victoria rusa no traerá consigo la derrota de Europa», o que el comunismo lucha por restablecer unas fronteras más o menos geográficas. «Si el comunismo rompiera el dique que hoy le contiene, no habría pueblo en Occidente que se librara de la idea bolchevique». Es absurdo pensar que nosotros pudiéramos exhibir como un derecho de auto-disposición el millón de muertos que nos costó la victoria anterior. Ningún derecho nos sería respetado sino aquel que de nuevo conquistáramos con otra guerra más cruda y con otro sacrificio más duro todavía.

Y en esta verdad tremenda nos tenemos que situar de una manera absoluta y entera. Cuanto mayor fuera el peligro, mayor sería la obligación nuestra de alejarnos de toda explicación intermedia que pudiera tranquilizar nuestros nervios prometiéndonos una vida exenta de sobresaltos. Todas esas explicaciones servirían sólo de narcótico para nosotros y de puente para el enemigo.

Las soluciones medias hacen un papel brillante en los momentos tibios, amables y blandos; pero cuando hay que tomar una actitud frente a otra actitud, solamente nos puede servir la posición extrema, y en esta posición extrema nos tenemos que afirmar una y otra vez hasta grabar en las mentes de cada uno de nosotros que todos nuestros actos tienen que tener el sabor heroico de lo decisivo; que la División Azul, por ejemplo, no es, de ninguna manera, un gesto de galantería hacia una nación amiga, ni menos aún el pago (que no se paga) a una sangre que se derramó en nuestros campos de batalla, sino una decisión rotunda de luchar hasta el final contra el peligro comunista.

#### Misión de España en la hora actual

Pero en este caos tremendo que hoy nos agobia, en el que los «pueblos, como consecuencia de una vieja intoxicación nacionalista, han olvidado que Europa, antes que nada, es una cultura a defender»; en este caos, muy parecido al de otros tiempos, en los que también por Oriente se asoma el ángel desolador como un peligro común y en el que, por tanto, «sólo una lucha entre todas las demás es importante a los destinos del mundo», no basta con

adoptar un simple ademán de defensa; «es preciso también rescatar para Europa su antiguo sentido histórico que le dió unidad y plenitud en otro tiempo», y frente a las interpretaciones particularistas y utilitarias, frente a los espejismos donde pueda enturbiarse la visión certera de lo que hoy se está debatiendo, la misión nuestra, «la nueva y gloriosa misión de España es señalar a Europa el enemigo común y empujarla entera a una nueva Cruzada a través de la cual pueda volver a encontrarse a sí misma».

No es únicamente el hecho de haber sido nosotros los primeros en derrotar en campo abierto al comunismo. Es, sobre todo, el sentido general de nuestra Historia y de nuestra cultura lo que debe empujarnos a la empresa; cuando desde antiguo hablamos de nuestra vocación imperial en nuestros puntos de destino en lo universal, nos referíamos ya a esta misión histórica que le está reservada a España, no sólo de salvarse a sí misma, sino de ser ella la destinada a poner ante los ojos del mundo las razones que tienen para declarar clausurado todo un orden viciado y en almoneda, restaurando de nuevo la convivencia universal sobre la verdadera base.

#### La base para una mejor convivencia

Sobre esa base que el Caudillo ha definido como la unión de lo nacional con lo social, bajo el imperio de lo espiritual.

Porque si os fijáis bien, camaradas, «la entraña de todo lo que hoy se ventila está reducido a eso: la crisis de lo espiritual, de lo social y de lo nacional».

Estamos asistiendo al cambio de una era; estamos asistiendo a lo que podríamos llamar el fin del Renacimiento. En nuestras edades clásicas todo estaba sometido a un orden y a una disciplina; existían el bien y el mal, pero se sabía que lo bueno era bueno y que lo malo era malo. Fue

## CHURCHILL dice que Inglaterra utiliza ya sus reservas alimenticias

LONDRES, 9.—Durante su intervención en los Comunes, el primer ministro británico dijo que Gran Bretaña utiliza actualmente sus reservas alimenticias, pero que la situación no le inquieta mucho. «Creo que podremos salir adelante con el sistema de racionamiento que tenemos», añadió.

A continuación Churchill declaró que no era posible celebrar un debate sobre la Marina mercante en este momento.

Finalmente manifestó que Inglaterra ayuda todo lo que puede al esfuerzo bélico ruso.—EFE.

el Renacimiento el que nos acostumbró frívolamente a ver la vida sin totalidad y los pueblos y las cosas sin jerarquía. Y con ello perdió el mundo su unidad; la unidad religiosa deshecha por la herejía; la unidad entre los pueblos minada por los nacionalismos; la unidad social rota por el liberalismo económico.

Lo que se ha llamado edad moderna y edad contemporánea no ha sido otra cosa que el proceso de una misma descomposición interior que se exterioriza ahora en forma aterradora. Europa y el mundo están hoy sufriendo las últimas consecuencias de una etapa que se anunció como liberación y fue en realidad la subversión de todo un orden de valores que había dado norma y unidad a la cultura universal y había conseguido para Europa épocas de admirable plenitud.

#### Dos únicas salidas: o Comunismo o Falangismo

«Hoy el mundo no tiene ya más que dos salidas: o sujeta a los nuevos las cosas a un orden jerárquico y humano o perecer», o dar el último paso en el camino de la disgregación y caer definitivamente en la noche oscura de una nueva invasión de los bárbaros, o recobrar violentamente, liberarse con un esfuerzo de voluntad de todos los gérmenes de descomposición que lleva consigo y emprender resueltamente la marcha hacia una vida sólida, entera y cristiana, asentada sobre lo auténticamente permanente capaz de devolverle la unidad perdida.

España tiene ya elegido su camino; yo no sé si en este camino nos espera días difíciles o peligrosos pero lo que sí sé es que nada ni nadie nos apartará de él.

#### El desprecio a lo secundario

Comprenderéis ahora por qué aquellos motivos tan hondos tenemos derecho a despreciar, como os dije al principio, las cosas pequeñas. Lo esencial no es ir salvando de los zarzales nuestras propias carnes; lo esencial es llevar a España al fin que nos hemos propuesto, y si cedieramos a la ingenua tentación de contar primero con la satisfacción de todos estábamos perdidos.

La Falange no puede limitarse a decir sencillamente «esta es mi opinión» y sentarse luego a esperar con paciencia que el vecino venga a contradecirnos y a dejarse convencer; porque mientras esto sucediera el mundo seguiría marchando hacia su última decisión y la nueva era se anunciaría como el triunfo absoluto del esfuerzo contrario.

(Continúa en 4.ª página)

## Una naranja monstruo, cosechada en Beijo

LISBOA.—Una naranja monstruo de 46 centímetros de circunferencia y 750 gramos de peso, ha sido cosechada en Beijo, en la propiedad de un agricultor llamado De Sousa.—EFE.

# Gigantesca batalla en los campos meridionales rusos

## Los bolcheviques intentan romper el frente; los germanos se emplean a fondo en muy bravos contraataques

Aldabonazo oportuno

ha sido, sin duda alguna, el que Stalin dió con todas sus fuerzas en las ruinas que llevan su nombre terrorífico. Ese golpe ha repercutido hondamente en Alemania toda. Los incidentes dolorosos de estos días en el frente ruso van a ser, si nos fijamos en el estado de alma actual del alemán, los cimientos de su victoria decisiva en aquel frente. Nos dicen de Berlín que nunca se ha contemplado al pueblo germánico con más ansias de superarse hasta lograr un triunfo definitivo. Ni optimismo ni pesimismo exagerados. Soportar con paciencia las adversidades del momento y decir como dice actualmente el alemán con decisión mirando a la cruda realidad: «Hemos perdido Stalingrado, no Breslau o Koernigsberg. Luchamos en el Don, y no en el Danubio. Además los bolcheviques no han conseguido, a pesar de todos sus éxitos tácticos, arrollar todas las líneas de defensa alemana, que era su objetivo».

Por otro lado, los círculos competentes militares germanos no olvidan el hecho de que, a pesar del terreno que se pierde ahora, las fuerzas armadas alemanas siguen disponiendo de una base magnífica para la contraofensiva de este año, que se está preparando ya con mayor energía que nunca. Precisamente

mente este prepararse concienzudamente las divisiones del Reich para la primavera o verano próximos es el principal obstáculo que intentan eliminar a toda costa los estrategas soviéticos. En Berlín se tiene, pues, la convicción de que la ofensiva bolchevique, con la enormidad de pérdidas en hombres y material que les cuesta, no demuestra otra cosa que la ineludible necesidad que tiene Stalin de intentar evitar una catástrofe. Sin que nos hagamos ilusiones sobre la dureza de las actuales luchas o sobre la fuerza del adversario —dice Berlín—, podemos decir ya hoy día:

«Volveremos y tropezaremos

entonces con un enemigo que, por los síntomas y pruebas que se tienen hasta ahora, ha echado mano en su actual ofensiva de aquellas reservas que no se han movilizadas en Alemania hasta ahora». Pero seguramente que la Unión Soviética, pese a estas reservas de que se habla en Berlín, no hubiera estado en situación de hacer este supremo esfuerzo ofensivo sin la ayuda de sus aliados. Este, cuando menos, es el punto de vista del ministro norteamericano de Agricultura, Wickard, quien hace por

cos días afirmó que sin los envíos de productos alimenticios los bolcheviques se verían obligados, «sin duda alguna», a suspender las hostilidades.

No es extraño, pues, que Hitler multiplique sus esfuerzos y con él el pueblo alemán con el fin de lograr, con sus cada día más numerosos submarinos, el máximo objetivo: el que apenas puedan llegar convoyes democráticos a Rusia.

#### La lucha anticomunista en Rusia

He aquí cómo la ve actualmente el capitán alemán Sertorius: La más potente concentración de fuerzas soviéticas se ha comprobado últimamente en el sector central del Donets. Se aprecia más claramente cada día que pasa, el objetivo del enemigo de desviar la masa de sus tanques hacia el Sur para atacar de flanco el frente alemán del Bajo Donetz y tratar de arrollar por la espalda la fuerte posición alemana de Rostov. Todas las demás operaciones, por ejemplo el formidable ataque en el amplio frente entre el Donets central y el sector de Kursk-Orel, a pesar de las duras luchas a que ha dado lugar, solo tienen importancia secundaria. Los soviets intentan ganar terreno en dirección a Kazhév-Kursk-Orel, con el fin de ase-

(Continúa en 4.ª página)

# Departamentos oficiales

C. N. S.

## Delegación Sindical Provincial

Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales

La actual ordenación económica en lo que a la industria y el Comercio de la Alimentación se refiere, es el resultado de una serie de meditaciones y estudios que de manera ordenada y a medida que las necesidades lo fueran haciendo preciso se dieron a conocer a los interesados por medio de los distintos servicios que para estos casos tienen a su disposición los Organismos Rectores (Boletines Oficiales, nacional o provinciales, órdenes circulares, Prensa, etc., etc.).

La recopilación de todo lo dispuesto comprendería un extenso volumen que sin duda ninguna sería el mejor consejo del industrial comerciante de esta rama económica al que en no pocos casos le evitaría actuaciones, por desconocimiento, equivocadas y que por tales son objeto de sanción.

Teniendo en cuenta lo dificultoso que hoy resultaría para el comerciante el intentar recopilar todo lo dispuesto y en el deseo de cumplir su cometido en el plano más extenso posible, el Sindicato Nacional de la Alimentación y Productos Coloniales, crea un servicio de información y asesoramiento al que podrán dirigirse todos aquellos comerciantes e industriales y productores que encuadrados en su disciplina sienten la necesidad de conocer en un momento dado y sobre un artículo concreto cuanto sobre el mismo se haya legislado.

Las consultas deberán ser realizadas por escrito y consignándose los siguientes datos:

- 1.º Nombre y apellidos o razón social y domicilio de los interesados.
- 2.º Clase de industria o comercio.
- 3.º Artículo o artículos sobre los que se interesa conocer cuanto sobre el particular se haya legislado.
- 4.º Problema sobre el que desea ser informado en cuanto sobre el mismo esté dispuesto.

Las consultas deberán ser solicitadas a la Sección de Estadística, Departamento de Información y Asesoría Profesional y llevarán el sello y la firma del jefe de la industria o comercio y serán enviadas a través de la Jefatura Provincial de este Sindicato C. N. S. Provincial, C. N. S. Local o bien por la Jefatura de F. E. T. en aquellos puntos en que no esté organizada la Delegación Local Sindical.

Este Servicio tiene como principal misión la de informar con respecto a su industria y comercio a cuantos al mismo se dirijan y especialmente aquellos interesados, pequeños comerciantes o industriales, que por el lugar de emplazamiento u otra particular circunstancia de su industria, es difícil lleguen hasta ellos cuantas disposiciones se publiquen que pudieran afectarlas.

En aquellas consultas sobre las que hasta el día de la fecha del escrito nada se haya dispuesto, se contestará en este sentido y deberán abstenerse los peticionarios de insis-

tir solicitando contestaciones o asesoramiento con criterio particular que nunca serán emitidos.

### Sindicato Provincial Textil

De interés para los vendedores ambulantes de tejidos.

El Sindicato Nacional Textil participa a esta Delegación que llegado el momento de proveer de la «Tarjeta de comprador» a los vendedores ambulantes y a los industriales usuarios de manufacturas textiles señala las normas a que habrán de ajustarse los interesados para la obtención del documento de referencia.

### Vendedores ambulantes

Los domiciliados en esta provincia, formularán, por intermedio de esta Delegación Provincial del Sindicato Textil (Plaza del Teniente Arévalo, 1), la correspondiente petición a la que acompañarán:

- 1.º Documento justificante de la fecha de alta en dicha clase de comercio, así como patente acreditativa del ejercicio actual del mismo.
  - 2.º Certificación firmada y sellada por alguna de las casas proveedoras, o bien facturas de compras realizadas en las mismas.
- (En el caso de vendedores dados de alta con posterioridad al 18 de julio de 1936, los delegados provinciales emitirán el correspondiente informe sobre moralidad, antecedentes, conducta comercial y demás observaciones).

### Usuarios de manufacturas textiles

Entiéndese por tales: Alpargateros, calzados, paraguas, tapiceros, curtidos, guarnicioneros, etc. y en general todos los que utilicen las manufacturas textiles para ulterior transformación o para aplicación en aparatos o maquinaria de su industria, deberán formular la petición por intermedio de esta Delegación provincial (Plaza del Teniente Arévalo, 1), haciendo constar los siguientes datos:

- 1.º Nombre de la empresa, población y dirección.
  - 2.º Fecha de alta en la industria y recibo actual de contribución.
  - 3.º Clase o clases de artículos que consume y empleo del mismo.
  - 4.º Casas proveedoras.
- El delegado del Sindicato.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de febrero de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 519

Premiados con 2'50 los números 019; 119; 219; 319; 419; 619; 719; 819; 919

En el sorteo del día 9 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 989.

Premiados con 2'50 los números 089; 189; 289; 389; 489; 589; 689; 789; 889.

Avila.—Tip. y Enc. de Señal Martín

## Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de helados confeccionados con leche en días no autorizados para ello, han sido sancionados los industriales de esta capital don Ismael Picón Martín y don José de la Rubia Manzano con multa de dos mil pesetas a cada uno.

—Por mouturación clandestina de trigo sin autorización y ocultación de garbanzos respectivamente han sido sancionados los vecinos de Cardenosa Policarpo Sanchidrián Mayo y Sergio Sanchidrián García, al primero con multa de siete mil pesetas, cierre del molino durante tres meses y comiso de diferentes cantidades de cereales, y al segundo multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 160 kilos de garbanzos, a todo lo que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de aceite ha sido sancionada la vecina de Madrid Julia Sánchez Organista con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por irregularidades cometidas en la compra-venta de ganado de abastos ha sido sancionado el vecino de Navarrevica Lorenzo López San Segundo con multa de dos mil pesetas, y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por disponer del aceite sobrante para su venta clandestina han sido sancionados los vecinos de Candelada, Félix Velasco con multa de cinco mil pesetas; Ambrosio Jiménez con multa de tres mil pesetas; Tomás Pérez, Aurora Ortega y José Herrero con multa de dos mil pesetas a cada uno; Emiliano Fernández, Isidro Gil, Ricardo Infante y Lázaro Hernández, con multa de mil pesetas a cada uno y a todos ellos prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

## Concurso para cubrir vacantes de estancos y loterías

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 5 del corriente mes se ha publicado el resultado del concurso celebrado para cubrir las vacantes de agentes de aparatos surtidores de gasolina, expendidurias de tabacos y administraciones de loterías de las provincias de Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Zamora y Zaragoza, relacionando los concursantes que han obtenido plaza.

Si alguno de los solicitantes se cree con mayor derecho que los nombrados, deberá presentar la correspondiente reclamación, dentro de los quince días, a contar del siguiente de la publicación en dicho «Boletín Oficial», pues pasado dicho plazo se extenderán los nombramientos.

## Las fiestas de San Blas en Casas del Puerto de Villatoro

Con todo esplendor se está celebrando las fiestas tradicionales que todos los años dedica este pueblo al mártir glorioso de Sebaste, San Blas.

Tiempo hermoso nos ha deparado la Divina Providencia como bendición del cielo, para que todo resulte con mucha brillantez y solemnidad.

Dos días de fiesta ha celebrado el Ayuntamiento. Todas las autoridades y los señores maestros con los niños de las escuelas en dos filas acudieron a la Casa Rectoral para acompañar con todo el pueblo a los señores sacerdotes hasta el templo parroquial que se hallaba artísticamente engalanado y preparado por las jóvenes del pueblo.

La Santa Misa fué dirigida por el sacristán organista de Villanueva. Ocupó la sagrada cátedra nuestro querido pá roco que ensalzó la constancia heroica de San Blas en rubricar con su sangre la fe de Cristo; ofreció al Santo los cultos de estos días [para que reine la paz en el mundo].

Ofició de preste el párroco de Navacepedilla de Corneja, de diácono y subdiácono respectivamente el párroco de Villafranca y nuestro querido sacerdote. Las procesiones de estos dos días han resultado brillantísimas con un orden y respeto que causa admiración a los forasteros que de todos estos pueblos [han venido a honrar al Santo].

El señor alcalde don Porfirio Muñoz, el señor juez don Pedro Díaz, el señor comandante del Puerto de Villafranca y varios números del Benemérito Instituto han honrado con su presencia todos los actos religiosos que de aboiengo celebra este pueblo.

También se han organizado festejos para solaz y recreo de la juventud, bailes típicos y otros actos recreativos, cantando victoria siempre los «campeones» del pueblo.

La orquesta serrana que dirige el señor González, interpretó piezas selectas de su repertorio y todo el pueblo salía a las calles y balcones a presenciar el paso de la coral siendo muy aplaudidos.

En días sucesivos celebraron su fiesta en honor del Santo los jóvenes y las jóvenes del pueblo.

El Corresponsal.

## ¿Quiere ganar cinco duros?

Escriba a BRITO

Apartado 123.—SALAMANCA.

AVIL

## COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marca, ni modelo, no importa que estén paradas.

## Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

## REIGALON

Duque de Alba, 6. AVILA

Teléfono 369

# Sección religiosa

Día 11. Jueves.—Nuestra Señora de Lourdes.—Santos Lucio, Desiderio, obs., Saturnino, pb., Dativo, Félix, Ampelio, mártires; Calocero, Castrense, Lázaro, obs.; Jonás, mj.

La misa y oficio divino son de Nuestra Señora de Lourdes, con rito doble mayor y color blanco.

### Retiro mensual

Las Mujeres de Acción Católica y Marías de los Sagrarios tienen el retiro mensual. Por la mañana, a las ocho, en las Nieves. Por la tarde, a las siete, en las Reparadoras.

### Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemnemente novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Por la tarde, a las cinco, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, novena, sermón por el reverendo padre Antonio Flores, cánticos, bendición y reserva y Salve en la Gruta de la Virgen.

### Rosario

La Santa.—Por la tarde, a las siete rezo del Santo Rosario y visita a la Santa.

### Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

## Cultura religiosa

Los guías de nuestra eternidad

III. ¿Quién nos garantiza la doctrina del párroco?—¿Quién nos asegura que él no puede equivocarse o quiera engañarnos?—La luz de la razón y la luz de la revelación, las voces de las criaturas y la vigilancia de la Santa Iglesia. He aquí dos fundamentos segurísimos, infalibles en que por dicha vuestra pueden descansar con toda seguridad las más rigurosas y justas exigencias de vuestra razón y de vuestra dicha.

Muchas de las cosas que os enseña el párroco para dirigirlos por el camino del Cielo, las tenéis a la vista podéis verlas, comprobarlas... él no hace otra cosa sino llamar vuestra atención sobre ellas diciendo con el Espíritu Santo en el libro de Job: «¿Quieres saber si Dios existe? y ¿quién es? Pregúnta a los animales y ellos te lo dirán: interroga a los cielos y a la tierra y te contestarán.» (Job. XII. 7.) Pues fácilmente se comprende no haber efecto sin causa y no ser posible la existencia del universo sin un creador cuya sabiduría y poder sea proporcionada a la magnitud de obras tan excelsas...

Fácilmente se comprende que ese Dios creador ha de tener derecho y gusto en que le sirvan los hombres, mucho mejor que nosotros le tenemos en que nos sirva un animal a quien ni hemos dado la vida, ni somos capaces de alargársela un momento...

Y de este modo por la misma razón podemos ir viendo con claridad refulgente muchas de las verdades que el predicador nos enseña: pues las criaturas son como semejanzas y espejos donde se reflejan las perfecciones de la divinidad aunque de una manera oscura y borrosa...

Pero confesemos que esta luz de la razón es insuficiente para guiarnos por el camino del Cielo: ya por inadvertencia o torpeza, o falta de tiempo y de interés en la mayor parte de los hombres, y ya también porque se necesita conocer y creer otras verdades que ni con todo el esfuerzo, interés y capacidad humana pueden ser alcanzadas con la razón sola y abandonada a sus propias fuerzas.

Mas ved aquí a nuestro buen Dios que viene en ayuda del hombre hablándole con lenguaje más seguro que la razón misma: con el lenguaje de la revelación acompañada de milagros. Dios mismo se dignó manifestarse a nuestros primeros padres en el Paraíso; a Abraham en figura de ángel; a Moisés en la zarza encendida y entre los relámpagos y truenos del Sinaí; y a los Profetas hablándoles en el espíritu.

Todas estas manifestaciones de Dios cerca de los hombres tuvieron por fin enseñarnos las verdades que habíamos de creer y practicar para salvar nuestra alma, constituyen lo que se llama la Revelación, fueron garantizadas con milagros estupendos, pero como si esto fuera poco, el mismo Dios se hizo hombre y vino desde el Cielo a enseñarnos y asegurarnos su infalibilidad con las pruebas maravillosas de su divinidad que no puede engañarse ni engañarnos.

Esa doctrina enseñada por Dios a los hombres desde el principio de los tiempos, y garantizada por Jesucristo conservase reunida en unos libros que se llaman Sagrada Escritura, y para que esta Sagrada Escritura no pueda jamás ser corrompida, mutilada ni tergiversada, nos dejó Jesucristo una maestra infalible, testigo fiel, custodio incorruptible, intérprete maravilloso y juez sapientísimo que custodiará, enseñará e interpretará esa revelación de Dios sin temor alguno de equivocación y engaño; tal maestro, custodio, testigo e intérprete es la Santa Iglesia Católica, los señores Obispos con el Romano Pontífice a quienes Jesucristo dijo al subir a los cielos: «Enseña a todas las gentes: enseñadas a cumplir todas las cosas que Yo os he mandado: las puertas del infierno jamás prevalecerán contra vuestras enseñanzas, pues Yo estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos.» Tales son los guías infalibles de nuestro camino al Cielo; son los señores Obispos, el Romano Pontífice. Pero ellos no pueden estar en cada una de las parroquias, tienen delegados, representantes, vicarios suyos, que son los sacerdotes y especialmente los párrocos, para hablaros en su nombre y con su autoridad.

Tales son las principales verdades que os enseña el párroco, las verdades de la fe, custodiadas por la Santa Iglesia, garantizadas por el Espíritu Santo, enseñadas por el mismo Jesucristo, pues aunque el párroco quisiera alguna vez salirse de esas normas y engañaros, no lo conseguiría: pron o, muy pronto sería descubierta, impedido y castigado su crimen por la vigilancia austerísima de la Santa Iglesia. Bien podemos, pues, decir que la doctrina del párroco está garantizada sobrenaturalmente por el mismo Dios, mediante su Santa Iglesia. ¿Os hubierais atrevido a exigir de Dios jamás un guía con tantas seguridades para caminar hacia el Cielo?

Cuando un comerciante necesita escribir a su productor alguna carta de compromiso, de la cual pudieran derivarse graves consecuencias, se dirige a un abogado rogándole que ejecute su voluntad y la garantice con su firma, enviándola después por el correo. Algo semejante hizo Dios con nosotros en las Sagradas Escrituras. Estas son una carta escrita por Dios a los hombres, valiéndose de los Profetas como intérpretes y abogados suyos a quienes inspiró su voluntad y dándoles los milagros y custodia de la Iglesia para garantía de su acierto. Después las hace llegar a vosotros por medio de párroco, humilde cartero de Dios. ¿Diréis que son cosa suya? No: antes bien la tendréis por carta de Dios, como aquella lo es del comerciante y no del cartero ni del abogado. Es por tanto verdadera necesidad para vosotros el oír a vuestro párroco y seguir con humilde docilidad sus enseñanzas, como veremos otro día.

F. Ricio.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

## ORDINARIOS

Matriculados

AVILA-MADR D y viceversa

Servicio diario. Garantía.

Encargos.—En Avila: Isaac Peral, 6

(Frutería). En Madrid: Paseo de

Onésimo Redondo, 32 (Vinos): Antes

Paseo de San Vicente

Si Vd. padece del

**ESTÓMAGO o INTESTINOS**

cuando todo esto sigue molestando no se abate y consiga su alivio con el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

(Sistema)

aprobado y autorizado

DESPUES DOLOR DE ESTOMAGO ACIDEZ VÓMITOS DIARREAS DILATACION Y ÚLCERA de estómago

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

**DON ANTONIO PEREZ COLINO**

Que falleció el día 11 de febrero de 1941

R. I. P.

Sus hijos doña Teresa, doña Lucinia, don Avelino y doña Clotilde Pérez Bernaldo de Quirós,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se digan a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media en la Santa; la de nueve en las Reparadoras y alumbrado del Santísimo; las que se digan en la iglesia parroquial de San Pedro y la parroquial de la iglesia de Riofrío (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

# Las dificultades de los Estados Unidos PORQUE NO ES POSIBLE INTENSIFICAR LAS CONSTRUCCIONES DE MERCANTES

Por José VICENTE MATEU.

La construcción de mercantes en los Estados Unidos ha llegado ya en el último tiempo a la saturación de sus dificultades. Para lograr las últimas cifras ha sido necesario vencer una serie de dificultades, y se ha luchado con escaseces y deficiencias que no pueden ser por ahora superadas. Aunque tuvieran los U. S. A. una capacidad más que suficiente para las construcciones navales siempre persistirían otras dificultades de chapados, guas, motores para los buques e incluso calderas.

Es cosa sabida que hoy los Estados Unidos carecen de suficientes diques para desarrollar los planes anunciados más con fines de propaganda que con seriedad y propósito de llevarlos a cabo. A pesar de los enormes esfuerzos realizados, todavía no se ha podido realizar la construcción de diques necesarios, y si el plan de 1942 no alcanzó, ni con mucho, lo que de él se esperaba, fúé esa la causa. Por ello el número de buques en grada es, pues, muy inferior al consignado sobre el papel, y muy distante de los quiméricos proyectos yanquis para las construcciones navales.

Pero hay un factor de capital importancia, que no es ese de las planchas de hierro, ni la falta de diques y gradas, ni tampoco los motores y las calderas. Se trata de la mano de obra especializada cuya escasez impide a los Estados Unidos el desarrollar su programa de construcciones navales con toda la intensidad y rapidez, y que ha hecho llegar ya a la saturación la posibilidad constructiva. El mal de la falta de obreros especializados no puede ser remediado con la movilización de tres

millones de obreros logrados de la masa de parados que estaba muy próxima a los 8,7 millones. Si bien hoy el Ejército y el plan de armamentos han solucionado el paro, los obreros que así se han obtenido no son los que se necesitan para llevar adelante el plan de construcciones marítimas.

A las crecientes y constantes pérdidas de los hundimientos se agregan ahora otros problemas que tienen cada vez caracteres más agudos, y que dependen principalmente de la aversión del norteamericano a las profesiones náuticas. La falta de obreros especializados está complicada con la escasez de tripulaciones. Concretamente: falta n. marineros. Pero aún más que marineros es el personal técnico de la navegación el que es imposible de encontrar por mucho que se esfuerzen los dirigentes y organizadores yanquis.

Como la Marina de Guerra de los Estados Unidos absorbe ya casi todas las disponibilidades de personal, el círculo vicioso de la falta de obre-

ros para construir los buques, se cierra en ese otro de la falta de personal en condiciones que pueda después prestar servicio en ellos. Y a pesar de los grandes esfuerzos para conseguir un aumento verdadero en la flota comercial de los Estados Unidos, todo queda malogrado cuando se trata del factor hombre.

Al examinar objetivamente las consideraciones expuestas, se ve que no es solo el problema de materiales el que frena los planes de construcciones navales. Junto a este obstáculo capital, existe el otro que es verdaderamente difícil de salvar, el elemento humano que coopere a la construcción de naves, y después sirva en esas naves. Así todo llega a tener un límite, y si se quiere pasar de ese límite con los proyectos, la realidad de las cosas pone un freno a las fantasías. Y en la respuesta a eso está la causa de por qué no es posible intensificar en la proporción que se quisiera el plan de construcciones navales yanquis.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Una cuarteta de Bretón de los Herreros

Manuel Bretón de los Herreros es prodigioso escritor madrileño era vecino de un médico que alternaba la práctica de su científica profesión con el cultivo de las musas. Dicho doctor que se apellidaba Mata se permitió en una tertulia integrada por artistas emitir algunos juicios nada favorables a una obra que había estrenado por aquellos días el célebre autor de «Marcela». Estos juicios llegaron a conocimiento de Bretón de los Herreros quien molesto por ellos al bajar un día la escalera de su casa colgó en la puerta del piso habitado por el doctor el siguiente escrito:

«Vive en esta vecindad cierto médico poeta que al fin de cada receta pone Mata y es verdad.»

Lo que significan las líneas naturales de los labios

La forma de los labios revela el espíritu que anima a las personas. Dos labios pronunciadamente arqueados que describen en su parte superior una concavidad y que el inferior es una línea curva, significan alegría y malicia.

Los labios delgados, convexos, curvos y apenas visibles, denuncian maldad, insensibilidad y desprecio; los gruesos, de los cuales el superior es más abultado, revelan bondad y perezosa; los carnosos indican franqueza y buen humor; si el inferior, en su punto medio, ofrece una de-

presión. Si estos sobresalen más que el superior, el carácter de su dueño será irritable y bondadoso si sobresale el superior.

Los labios generalmente cerrados acusan firmeza y valor.

De la forma de los labios depende la buena o mala pronunciación y su color es denuncia de buena o mala salud.

La división del tiempo

La medida del tiempo según se practica actualmente es originaria de Babilonia, donde además de existir el sistema métrico decimal, se practicaba el sexagesimal que valía para contar por sumas de 60 unidades. Este sistema se impuso gracias al sentido práctico de los comerciantes babilónicos que demostraron su excelencia al probar que ningún otro número posee tantos divisores como el 60, que puede dividirse por 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, y 30 en división exacta. La marcha diaria del astro solar era dividida por los astrónomos de aquella población en 24 «parasang» equivalentes a 720 «stadas». El parasang equivalía un poco más de cuatro y media millas inglesas. Los astrónomos comparaban lo que tardaba un andarín en recorrer esta distancia con el recorrido del sol en el equinoccio y como el andarín invertía en su recorrido una hora, de ello surgió el medir el día en 24 «parasang» o sea 24 horas. Este sistema fué introducido en Grecia y el filósofo Hiparco lo introdujo en Europa.

Anécdota

Luis XI de Francia era un monarca que acostumbraba a escuchar los consejos que le daban sus más adeptos cortesanos pero que no aceptaba nunca. Un día que el soberano iba montado en un caballo muy pequeño, Pierre de Bruzé, señor de Normandía, cumplimentó a su señor con estas frases:

— Señor, poseéis el caballo más fuerte de Europa.

— ¿Por qué? — interrogó Luis XI.

— Porque es capaz de llevar airoadamente al rey de Francia y a todo su Consejo.

Libro de actualidad

**Sentido Práctico de la Legislación de Arrendamientos Rústicos**

La obra más completa y práctica, por G. Hernando. Más de 400 páginas. 15 pesetas. En librerías y EDITORIAL CAMARASA Paseo del Prado, 16. MADRID

# Fracasa un ataque aliado en la frontera de Túnez oriental

El Eje hace más de 5.000 prisioneros y destruye 45 tanques, cañones y más de 200 vehículos

## Nuevos ataques aéreos a Mesina y Palermo

Parte alemán

BERLIN, 9.—En la frontera libicotunecina ha fracasado un ataque contra nuestras posiciones realizado por el enemigo, el cual se vió forzado a retirarse por el efecto de nuestros contraataques.

Destacamentos aéreos alemanes han atacado por sorpresa al enemigo, al que ocasionaron sensibles pérdidas en hombres, armas pesadas y material rodante. Formaciones de caza germanas han derribado trece aviones enemigos sobre territorio tunecino.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 9.—Comunicado de guerra italiano:

«En la frontera libicotunecina han sido rechazados los contingentes enemigos, que con apoyo de aviones realizaron un fuerte ataque contra nuestras líneas.

Doce aviones, seis de ellos bimotores han sido derribados en el curso de un ataque aéreo del adversario contra Gabes. En combate aéreo fueron derribados otros cuatro aviones enemigos por los cazas alemanes. Además, una escuadrilla italiana de caza derribó dos aparatos que formaban parte de una gran formación de bombarderos, escoltada por numerosos cazas.

En aguas argelinas dos de nuestros submarinos, mandados por los tenientes de navío Vittorio Petrelli y Ottorino Beltrani, han torpedeado y hundido, respectivamente, un mercante enemigo de 10.000 toneladas y un torpedero.

En la mañana de ayer fué bombardeada Mesina por aviones enemigos. Por la tarde lo fué Palermo. Se procedió al recuento de las víctimas. Fueron derribados en esta ocasión seis de los aparatos asaltantes; uno por nuestros cazas frente a Mesina, tres por la D. C. A. italoalemana de Palermo, dos por un caza alemán cerca de Puzzolo.

Las víctimas del bombardeo del 7 de febrero contra Nápoles se elevan a un total de 10 muertos y 60 heridos.—EFE.

Comunicado británico

EL CAIRO, 9.—Comunicado de Cuartel general británico del Oriente Medio:

«Nuestras patrullas prosiguieron ayer su actividad. En el sector norte, fuego de artillería.

La actividad aérea sobre la región fronteriza ha sido reducida. La noche del 7 al 8 de febrero, un mercante enemigo fué alcanzado y gravemente averiado por nuestros aviones torpederos en el canal de Sicilia. Nuestros aviones de bombardeo atacaron la estación de término del transbordador de trenes de Mesina. Un caza italiano fué derribado.

Los de nuestros aviones no han regresado a sus bases de las citadas operaciones.—EFE.

Fracasan los intentos aliados

BERLIN, 9.—La Oficina Internacional de Información comunica, en

relación con la situación militar en Túnez:

«Las tropas angloamericanas habían intentado hasta ahora forzar el paso a la llanura oriental tunecina en dos puntos, pero han sido castigadas tan duramente que se vieron obligadas a abandonar sus posiciones de partida. El primer ataque se realizó en dirección a Susa, con empleo de fuerzas de infantería de la Legión francesa, que ha dejado en manos alemanas más de 4.000 prisioneros y 21 tanques, 70 cañones y más de 200 vehículos. El otro ataque se realizó con dirección a Sfax y Gabes, al norte de las lagunas Saladas, pero terminó con derrota análoga a la anterior. Las fuerzas norteamericanas fueron aniquiladas y perdieron más de 1.000 prisioneros, 24 tanques, 20 cañones y otro material rodante. Se retiraron hacia el oeste y abandonaron los pasos de la montaña.

Estos movimientos de repliegue han continuado en los dos últimos días y las formaciones del Eje han llegado cerca de Seneid.

## Los alrededores de LONDRES ametrallados

LONDRES, 9.—Las baterías británicas y alemanas del canal de La Mancha han cambiado algunos disparos esta mañana. Los proyectiles alemanes cayeron en los alrededores de Dover.—EFE.

LONDRES, 9.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Esta mañana ha sido dada la alarma aérea en la región londinense durante un cuarto de hora. La alarma fué provocada por aviones enemigos que, al amparo de las nubes, atravesaron la costa meridional de Inglaterra con dirección a la capital. Fué ametrallado un tren, en el que no se registraron víctimas. Un arrabal de Londres ha sido también ametrallado y fueron arrojadas bombas en algunos puntos de los condados metropolitanos. Siete personas resultaron muertas en una ciudad próxima a la costa meridional.—EFE.

## Neumáticos de bicicleta

Por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte han sido anuladas en su totalidad, las peticiones de neumáticos para bicicleta, que existían en poder de dicho Organismo.

Los interesados pueden reproducir sus peticiones nuevamente con arreglo a las nuevas normas señaladas por el referido Organismo.

El agente vendedor, T. Veldáquez. Comandante Albarrán, 2. Teléf. 10.

## COMPRO Fábrica Jabón

común. Diríjanse con características y precio a M. A. Apartado 12.186. MADRID

La actividad de la aviación germanoitaliana ha sido muy importante y han sido destruidos desde el 1 de febrero 72 aviones adversarios. Concentraciones y columnas en marcha han sido intensamente atacadas. El puerto de Bugia ha sido bombardeado.—EFE.

Catroux, en Argel

ARGEL, 9.—El general Catroux ha llegado a Argel de paso para Siria. Los círculos informados aseguran que es posible que al regreso de Catroux de Siria sea nombrado para desempeñar un importante puesto, tal vez secretario general del departamento de Asuntos Exteriores.—EFE.

## CONTABILIDAD

tres meses correspondencia 75 pesetas. Programa dos. Centro autorizado. Apartado 100. ELDA.

# EL 8'8 pesadilla de los TANQUES

BERLIN, 9.—El cañón antiséreo alemán de 8,8 centímetros es muy superior a cualquier arma soviética, ha declarado el general de Artillería Quade al divulgar un informe por la radio respecto a las diferentes armas y a su eficacia en la batalla de invierno del Este.

Ha indicado el general alemán que dicha pieza de artillería es temida vehementemente por los bolcheviques. Cuando los tanques enemigos advierten la presencia de una de estas baterías de la artillería antisérea viran en redondo. En todos los frentes se ha probado la insuperabilidad de esta arma, principalmente en Stalingrado.—EFE.

## SE VENDE

moto marca MOTO CONFORT, cupo gasolina, 3,5 H. P. Para tratar con Félix de la Puente en Crespos (Avila).

## No lo olvide

Si usted quiere calzar bien de ordinario igual que en fino en los CALZADOS GARCIA en Martín Carramolino.

## Viajante de comercio

Especialícese correspondencia, para esta profesión. Geografía comercial, rutas, técnica, industrias. Curso baratísimo. Programa dos pesetas. Apartado 100. ELDA.

## Homenaje a doña Vicenta Manzanedo

Casa Losada

José María Moreno, 5 pesetas; José de la Moz e hijos, 10; Angel, Ricardo e Isabel Juárez Jiménez, 6; Del fin Garcinuño, 1; Pedro Losada Tejedor, 2; Antonio, Concepción, Rosario, María Teresa, Felisa, Paquita, Benjamin, Rodrigo, Luis, Alfonso y Marcelo Caro, 30; Leoncio Hernández, 5; Natalio Encinar, 10; Claudio y Daniel Vallejo, 5; Arturito Muñoz Adanero, 5; Mari-Tere Herrera Pindado, 2; Julieta Sánchez Martín, 1; Emilia Fernández del Castillo y hermanas, 10; Felicitísimo Rodríguez, 1; María Lorente y hermanos, 10; Luisa García Martín, 1; María Díez Cividanes, 2,50; Teresa Díez Cividanes, 2,50; Julio Sánchez, 2; Eduardo Herrero Martínez, 5; Angelinas Herrero Martínez, 5; Jesús, Agustín, María Sonsoles, Luis, Angel y Valerico Pérez García, 25.

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phills

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 114. Teléfono 257

## MOTORES y Transformadores.

Precios especiales para revendedores. Apartado 758. BILBAO.

## Páginas de guerra

Hemos recibido un ejemplar de la reciente publicación «Páginas de guerra» de la que es autor don Nazario S. López «Nazarite».

La lectura de sus páginas constituye un enardecimiento constante del sentido patriótico, cuyo texto se refiere a diversas escenas de nuestra pasada Cruzada de liberación.

Deseamos éxito a la obra de «Nazarite».

# BARACHOL



Contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Conserva Sanitaria núm. 1.112

## CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

# HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retienen totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, *el día 13 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.*

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Ronda Cataluña, 24, pral. Barcelona.

(Conserva C. de Sanidad núm. 1626)

# El Día del Estudiante Caído

Acto necrológico en el Salón del Instituto

Anoche, a las ocho, se celebró en el Salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media, un acto necrológico como complemento de los actos organizados por el Sindicato Español Universitario y Frente de Juventudes para conmemorar la fecha del «Estudiante Caído».

El acto fué prelado por la ilustre directora de dicho Instituto, doña Dolores del Palacio y Azara; el secretario y jefe accidental del S. E. U., camarada Juan Hernández Esteban y el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Marcelino Sánchez Galindo.

En el estrado tomaron también asiento los jefes provinciales de Organización y Prensa y Propaganda del S. E. U., el jefe de Cultura Física del F. de J. y varios profesores de mencionado Centro docente.

Asistieron los alumnos de los Colegios de Enseñanza oficial y privada femeninos, el de «San Juan de la Cruz» y del Instituto.

El camarada instructor de la Sección de Enseñanza del F. de J., pronunció un vibrante discurso exaltando la figura falangista y militar del primer mártir universitario, Matías Montero, figura que puso como ejemplo a los camaradas allí reunidos quienes escucharon atentamente las palabras del instructor, al final de las cuales escuchó cálidos aplausos.

El delegado provincial del Frente de Juventudes se levantó para dar por terminado el acto que finalizó cantándose, brazo en alto el «Cara al Sol» con los gritos de rigor.

## DE SOCIEDAD

### Natalicio

Asistida por el tocólogo don Teodoro Jiménez, ha dado a luz felizmente un niño la esposa del industrial de esta plaza don Rufino Moral.

Madre e hijo se encuentran en perfecto estado. Enhorabuena.

## El nuevo edificio del Instituto Nacional de Previsión

Ayer han dado comienzo las obras para la construcción del nuevo edificio de la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Este magno edificio comprende una considerable extensión de terreno entre la avenida de Portugal y la calle de Eduardo Marquina.

SE VENDE un solar en San Roque o por parcelas, y se vende un establo para 24 reses, con sus corrales, hoy almacén de trapos. Razón: San Nicolás, número 8.

## Almacén de Naranjas

PLAZA DE LA CATEDRAL (Junto al Corralón)  
Recibidas naranjas superiores, lo mejor de Carcagente, con mucho zumo y selecto

## COMPRAMOS Raíz de Berceo

Dirigirse, Hotel Continental. Avila.

## Dr. García Funcaste

Maternólogo por oposición, de Instituto Provincial de Avila.  
Consulta: los jueves de una a dos en San Juan de la Cruz, 12.

## SANATORIO QUIRURGICO

«San Francisco Javier»  
CANDELEDA

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza del Teniente Arévalo número 7.  
TELEFONO 24 APARTADO 8

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. SECCION FEMENINA

### Divulgación y asistencia sanitario social

Toda función sanitaria para ser efectiva requiere especialmente alcanzar los hogares donde va dirigida para en ellos conseguir introducir las prácticas y mejoras que el estado sanitario imponga. Sin esto todas las campañas fracasarán en su gran parte; evitar este fracaso compete a la mujer en funciones de auxiliar sanitario o divulgadora rural, la que más que un exceso de conocimientos requiere formación y una vocación especial, que la haga sentir con alegría su misión de sacrificio.

En todas las naciones, y en la nuestra muy especialmente, se impone en toda lucha sanitaria una labor domiciliar que sepa vencer la falta de cultura de la población y de los pueblos. En muchísimos casos se pierde la eficacia de las medicinas tomadas por falta de una vigilancia continua de las mismas; misión ésta a cumplir por la mujer.

La Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha sabido valorar desde el primer momento esta misión de sus camaradas y una de sus actividades más brillantes ha sido la de encauzarla y dirigirla llenando con

ella un importante papel, seguramente el más útil de cuantos tiene encomendados. Para la preparación de estas camaradas se dan Cursos eminentemente prácticos de Formación de la Divulgadora Rural.

En el tiempo que llevan cumpliendo estas camaradas, los éxitos conseguidos, con sus consejos y su actividad incansable en muchos pueblos de la provincia, nos han hecho ver la necesidad de su actuación, con lo que han mejorado en muchos casos los medios de defensa contra las infecciones, creando el ambiente higiénico necesario a toda vida en común.

### Mensajes

La Sección Femenina de Falange hace saber a los familiares y amigos de los voluntarios de la División Azul:

«Teniente veterinario Arturo Arias, dice sigue bien y envía abrazos y saludos a sus familiares y amigos». «Dionisio Pérez, saluda a Angelita Guzmán». «Román Pinto Plaza, que además saluda cariñosamente a Araceli la Torre».

## Frente de Juventudes

Por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes se ha procedido a la entrega de 168 pares de calcetines sport entre los camaradas necesitados de las Falanges Juveniles de Franco y niños de las Escuelas de «Cervantes» y «Sonsoles»; donativo que la señora viuda de Félix Grande entregó al excelentísimo señor Gobernador civil y éste a su vez donó a este Frente de Juventudes. Una vez más hemos visto el rasgo generoso del excelentísimo señor Gobernador civil y de la señora viuda de Félix Grande de los que quedamos muy agradecidos a la vez que les enviamos las más expresivas gracias en nombre de nuestros pequeños camaradas.

## Comedor de Caridad

Señoras a quienes se ha regado asistan en la presente semana.

Don Baldomero Jiménez Duque, don Antonio Elías, doña Mercedes Elices de Cantabrana, don José Elcorobarrutia, don Julián Encinar, don Natalio Encinar y doña María Encinar.

### Donativos recibidos

Fiscalía de Tasas, 2 panes, 2 chorizos, 150 gramos de tocino y 400 gramos de manteca, una señora en memoria de sus difuntos 10 pesetas; don Juan Montero, fideos por valor de 10 pesetas; doña Benita Fernández Pastrana, 50; Excmo. Sr. Gobernador civil, un cordero; don Natalio Encinar, 25 pesetas.

## Cruz Roja Española

Asistidos en la Clínica de Urgencia de esta Capital

Daniela Cenalmor, de 22 años de edad, intervención en el oído, leve; asistida por el practicante señor Navas.

—Joaquín Maiz Salgado, de 16 años, intervención en un dedo, leve; asistido por el señor Delgado.

—Igaacio Casa García, de 6 años, caída, leve; asistido por el señor Jiménez.

—Eugenio Moreno Miguel, de 15 años, cortadura en la mano izquierda, leve; asistido por el señor Delgado.

—Catalina Trapero, de 14 años, herida infectada, leve; asistida por el señor Jiménez.

SE VENDE comedor completo y una cuna. Razón: Travesía Empeadrada número 6.

## Juventud de Acción Católica

Centro de San Juan Evangelista  
Mañana jueves dan comienzo en este Centro los dos cursos para formación de dirigentes que se anunciaron oportunamente. A las ocho y media de la noche debe personarse en el Centro todos los socios que han quedado inscritos.

## Ropero de San Vicente de Paul

Mañana, jueves, a las doce en punto, y en la Residencia de los PP. Paules, se reunirán las señoritas asociadas. Se suplirá la puntual asistencia.

### ENTRE AMIGAS:

—Necesito un figurín para hacerme un vestido.  
—Compra «Medina»; encontrarás unos modelos preciosos y fáciles de hacer.

## Julio López Esteve

MEDICINA GENERAL  
SAN ROQUE, 4

## Regimiento de Defensa Química

Para los suministros de este Regimiento en pescado, leche, frutas y verduras, se admiten proposiciones, las que dirigidas al señor comandante mayor, deberán remitirse antes de los ocho días, a contar del presente anuncio.

Avila, 10 de febrero de 1943.

## Casa Social Católica

Se necesita maestro para las escuelas diurna y nocturna.

SE ARRIENDAN pastos para setenta vacas en Santiago del Campo (Cáceres), dehesa Prescribanillo.

Para informes y tratar, en dicha dehesa o Domingo Enriquez, Villanueva del Aceral.

## ¡ATENCIÓN!

Se venden siete vagones de naranjas de la acreditada marca Pelufo en el Almacén de la calle de Tomás Luis de Victoria, número 7 (junto a la Caja de Ahorros). Mandarinas Washington. Precios baratísimos.

No deje de visitar este Almacén

## El director general de la R.E.N.F.E. inspecciona las obras de la electrificación ferroviaria

### Es probable que funcione la línea Madrid Escorial para el verano próximo

A la una de la tarde llegó a la estación ferroviaria de Avila un automotor conduciendo al director general de la Red Nacional de los Ferrocarriles españoles, don Javier Marquina, que en visita de inspección a las obras de electrificación de la línea ferroviaria entre la nuestra y la estación madrileña del Norte, salió esta mañana de la Capital de España acompañado por el subdirector general y director de la Electrificación señor Viani; ingeniero jefe don Alfredo Moreno; teniente coronel, don Luis Rubio; inspector principal de explotación, señor Calleja; director general adjunto, señor Aniaga, y otras personalidades de la R. E. N. F. E. y División inspectora en número de cincuenta, figurando

entre los visajeros el hijo del infante don Fernando, don José Eugenio de Baviera.

Fueron recibidos por el inspector de sección, don Leovigildo Cózar, a su llegada a la estación. El señor Marquina inspeccionó detenidamente a lo largo de su viaje las subestaciones eléctricas de Madrid, Las Matas, Las Zorreras, Robledo, Navalgrande y Avila; de ellas las tres primeras llevan muy adelantados los trabajos, habiendo ya empezado en las demás, recibiendo los jefes la más satisfactoria impresión.

Se augura que para el verano próximo es fácil que funcione la electrificación ferroviaria en la línea Escorial Madrid.

## Una sola decisión

(Viene de 1.ª página)

Es necesario excomulgar a los que no sientan y actúen de esta misma manera, declararse insolidarios con ellos y poner toda el alma en derrotarlos. Pero todo sobre la marcha, sin detenernos nunca y, sobre todo, sin esforzarnos demasiado en encontrar muchas razones. No hay más que una razón: la de que en «una hora como la que vivimos reconocer la posibilidad de otras verdades al lado de la propia verdad, es reconocerse en el error». Quien crea que España tiene varios caminos ante sí, está incapacitado para seguir ninguno de ellos con decisión.

Cuando la Falange ha superado a través de una marcha extraordinariamente difícil las etapas de su formación y de su afianzamiento y se ha convertido en inspiradora de la actividad española, hay ya para nosotros algo más importante todavía que la pura voluntad de servir; hay, además, que acertar en el servicio, hay la obligación de acertar, no de ir acertando con soluciones más o menos prudentes a lo que diariamente se nos vaya presentando, sino de acertar de un modo absoluto en la cuestión fundamental que nos plantea la hora del mundo, en la cual se incrusta necesariamente todo lo demás.

Lo importante es saber qué es lo que queremos conseguir

Y para esto, camaradas, nada mejor que estar seguros del fin que nos proponemos. Muchos, incapaces de comprender las cosas si no vienen articuladas en un programa político, nos preguntarán ingenuamente si tenemos ya elegido el camino a seguir o si poseemos ya las fórmulas necesarias para alcanzar el éxito.

no les hagáis caso; lo importante en política, como en todo, no es pensar si nos encontramos con fuerzas para la empresa; ni siquiera el camino que vamos a coger. Lo importante es saber qué es lo que queremos conseguir y deseárselo ardentemente. Para ir de un sitio a otro lo importante no es tomar rápidamente un camino cualquiera que nos sirva de programa a nuestros discursos de propaganda y poder decir que contamos con tantos o cuantos medios de locomoción; lo importante es saber que queremos ir a ese sitio. Lo demás se nos dará por añadidura y si no se nos da, mejor, porque así admiraremos más a los bobos de los antiguos partidos políticos, que sin enterarse a donde querían ir empezaban por comprar Michelin y guardapolvo.

Esto, que no lo entenderán todos ni yo me esforzaré demasiado en hacerlos comprender, esto, que es buscar la razón de las cosas en las

cosas mismas y no en el aparato externo que las rodea, que es ver en las estatuas de los Santos la santidad de ellos y no el arte del escultor que las hizo, esto es lo que la Falange quiere.

No miremos el porvenir con inquietud de pusilánimes, sino con impaciencia de elegidos

Camaradas: España es así y así es también la misión que nos está encomendada. Para servirlos nos afanamos en construir una Falange asentada como premisa fundamental en una convivencia justa y humana entre todos los españoles; una Falange fuerte y unida para ponerla al servicio de España, a la que ya hemos sacrificado las vidas de nuestros mejores. Por ellos, camaradas, seamos siempre capaces de mantener limpia la alegría que nos dió alma y fisonomía desde el primer momento.

«No miremos el porvenir con inquietud de pusilánimes, sino con impaciencia de elegidos», y frente a todas las dificultades, frente a todos los riesgos, sigamos firmes y enteros en esta empresa de forjar otra vez la unidad, la grandeza y la libertad de España.

¡Atriba España! ¡Viva Franco!  
Al terminar el camarada Arrese su discurso, la masa imponente de pú-

## Gigantesca batalla

(Viene de la 1.ª página)

gurarse la retaguardia al proyectar el ataque hacia el Sur. Por esta razón concentra sus fuerzas en los puntos adecuados para preparar este movimiento ofensivo Norte-Sur.

Cuenta el Mando alemán con fuertes reservas y con la red ferroviaria de la cuenca del Donetz. Tiene también la ventaja de que opera en la línea interior, mucho más corta que la del enemigo, que va disminuyendo cada vez más sus posibilidades de enroque.

La contención de los terribles ataques soviéticos del norte al sur constituye para la defensa alemana una de las pruebas más duras de toda la batalla invernal. Sin duda alguna ha de contarse con que continuarán los duros combates.

El enemigo se ha aproximado entre tanto a las posiciones alemanas de la cabeza de puente de Rostov. Prosigue sus intentos de aproximarse a la ciudad por el sur y de cruzar el Don por la desembocadura. Sin embargo, la suerte de Rostov no se decide aquí, sino en el Donetz central.

### Segunda fase de la campaña rusa.

Estamos en ella. Escenario: región meridional rusa. Objetivos próximos militares: Rostov y Jarkov. Objetivos no militares: volver a ocupar toda la región industrial, minera, agrícola y ganadera. El ataque viene de dos lados. De Norte a Sur y frontal mirando a

## ULTIMA HORA

La estancia en Sevilla del ministro secretario del Partido

SEVILLA.—El ministro secretario del Partido, camarada Arrese, estuvo esta mañana en la iglesia de San Buenaventura, donde radica la Cofradía del Santísimo Cristo del Calvario, de la cual fué hermano de honor José Antonio y de la que es hermano mayor efectivo Sancho Dávila. El ministro juró el cargo de hermano de dicha Cofradía y asistió después a una fiesta campesa. Esta noche emprenderá su viaje a Extremadura.—(Cifra.)

### La Batalla de la Isla de Santa Isabel

TOKIO.—Se comunica que junto a las Islas Salomón han sido hundidos en combate naval trece barcos contrarios y derribados ochenta y seis aviones enemigos por las armas japonesas. Esta batalla recibirá en lo sucesivo el nombre de Batalla de la Isla de Santa Isabel.—EFE.

## Es hallado un cachalote de once metros de longitud en las Palmas

Apareció muerto flotando en la playa de San Cristóbal

LAS PALMAS.—Un cachalote que mide 11 metros de longitud y dos de diámetro ha aparecido en la playa de San Cristóbal, cercana a esta capital. El cachalote apareció muerto flotando y fué recogido por el pescador José Santos Almeida cuando, con otros pescadores, se dedicaba a sus tareas. El cachalote fué arrastrado por una barca hasta la playa de San Cristóbal. Las autoridades concedieron autorización para la venta del cachalote.—CIFRA.

Impresos, cuartillas, estuches de cartas, cuadernos, papelería y librería en general

## LUIS TORRALBA

Plaza de la Victoria, 15. AVILA

bico y los militantes del Partido, cantaron el «Cara al sol» y el ministro dió, como final, los gritos de rigor.